

降水到来,天气要凉快了?

未来10天,南海和西北太平洋将有1-2个台风生成

有副高“撑腰”,天气依然热意十足。昨天,我市最高气温依然是“3”字头,天台、仙居还在高温线上。好消息是,新的一周,雨水要多起来了,气温也会随之下降,说不定还能感受仅29℃的最高气温。

本周多阵雨雷雨天气,天气也要凉快了

昨天一大早,晴热模式继续启动,早晨气温从26℃上下起步。随着太阳高升,气温逐渐出现南北差异。截至昨天下午4点,我市最高气温前三甲被北三县和临海占据。最热的天台,36.2℃;仙居紧随其后,35.7℃;临海、三门均为33.5℃,并列第三。而南面的玉环、温岭则要凉快许多,最高气温分别为31.9℃、32.6℃。

新的一周,天气变化不大,基本上都是“多云+阵雨”模式,大家要小心阵雨雷雨天气搞突袭,出门最好带把伞。

省气象台预计,从10日开始,受东风气流小波动影响,沿海地区会多阵雨雷雨天气,雨水会多起来。

东风气流小波动是热带地区低空信风和高空

东风气流中由东向西移动的一种波状扰动,属于热带天气系统。其具体表现为副热带高压偏向低纬一侧的东风气流在自东向西运动时,常存在的一个槽或气旋性曲率最大区,因其呈波状形式自东向西移动并活动在东风气流中,故泛称为东风波。

雨水的到来,还带来了降温。市气象台预计,10日最高气温将降至30℃左右,之后随着降水减弱,气温又会有所回升。

一起来看市区天气预报:9日(周一),多云到阴局部阵雨,后半夜转阴有阵雨或雷雨,27℃-33℃;10日(周二),阴有阵雨或雷雨,26℃-30度;11日(周三),多云到阴有时有阵雨,25℃-31℃;12日(周四),多云到阴部分地区有时有阵雨,25℃-32℃。

“摩羯”停止编号,下一个台风要来了

昨天,登陆越南后的“摩羯”迅速减弱为热带低压,中央气象台对其停止编号。但是受“摩羯”残余环流和西南季风的共同影响,云南南部、广西西南部等地仍将有强降雨。

而随着“摩羯”减弱,副热带高压势力再度扩大。“摩羯”并没有赶走“秋老虎”。中央气象台预计,今天白天,陕西南部、河南东部和南部、安徽、湖北、湖南大部、江西、浙江、福建北部、四川盆地中东部、重庆等地有35℃-36℃高温天气。其中,安徽南部、

湖北东部和西部、湖南中北部、江西中北部、浙江中南部、四川盆地东北部和中部、重庆中西部和东北部等地部分地区最高气温37℃-39℃,重庆东北部局地可达40℃以上。

下一个台风啥时候来,能让“秋老虎”退场吗?据中央气象台中期预报,未来10天,南海和西北太平洋将有1-2个台风生成,可能对我国沿海地区产生影响。至于带雨能力怎样,降温效果如何,有待检验。

白露已至,秋天啥时候来

“玉阶生白露,夜久侵罗袜”,上周六,我们迎来了白露节气。白露是秋天的第三个节气。

《月令七十二候集解》解释:“水土湿气凝而为露,秋属金,金色白,白者露之色,而气始寒也”。

时至白露,夏季风逐渐为冬季风所代替,冷空气转守为攻,加上太阳直射点南移,北半球日照时间变短,光照强度减弱,地面辐射散热快,所以温度

下降速度也逐渐加快。因此,也有“白露秋分夜,一夜凉一夜”之说。

进入白露节气,北方更多地方将步入秋天,而我们南方还在接受夏的“烤验”,不过早晚的凉意已经有所显现,秋的脚步越来越近了。

记者 姚苗苗



为进一步提升公众药品安全科学素养,凝聚共筑药品安全的社会共识,日前,临海市市场监管局开展以“药品知识我学习 药品监督我参与 安全药品我使用”为主题的社会各界人士入企共话安全用药活动,邀请党代表、人大代表、政协委员、医务人员、高校师生以及群众代表等30余人前往浙江华海制药科技有限公司、浙江华海药业股份有限公司参观交流。

通讯员 王侠 摄

感受通讯魅力 小记者开启科技奇幻之旅



我国的通讯技术如何实现从1G到5G的发展?什么是视联网?智慧交通、智慧家庭、智慧教育都有哪些功能……9月7日,台州电信5G云展厅里来了一群特殊的小访客——30余位台州小记者。他们在工作人员的带领下,开启了一场探索科技通讯奥秘的奇幻旅程。

当天上午9点,在电信工作人员的带领下,小记者们满怀期待地踏入了台州电信5G云展厅。率先映入眼帘的,是通讯发展历史展示墙。从“半部电台”起家,到5G技术遍地开花,通讯技术的发展速度让小记者们惊叹不已。

“我感觉到我们中国的通信非常强大。”来自北大书生学校五年级的小记者卢峻辰说,他希望自己未来的家有很多高科技产品,不仅可以上天入地,而且还有机器人在家提前做饭、开电器。

随着社会治理能力的不断提升,监控视频市场迅猛发展,中国电信充分发挥云网融合优势,推出中国电信第五张基础网络——天翼视联网。天翼视联网全方位提供智慧家庭、社会治理、政府管理等多场景下的视频回传和处理服务,结合多项AI功能,面向行业推出平安慧眼、明厨亮灶、平安校园、平安乡村等行业应用,广泛应用于社区街道乡村综合治理、餐饮行业卫生监督、火情预警和灾害预警等各个领域,让管理更高效。

智慧交通、智慧家庭、智慧教育、智慧医疗……视联网在各个领域的应用让小记者们大开眼界。“让我印象最深刻的是预防溺水AI监控,它可以时刻守护我们,保障我们的安全。”来自椒江葭沚小学三年级的小记者陈泓屹对“会救人”的AI监控探头十分感兴趣。

在此次活动中,还增加了一些趣味问答环节。如果在游泳时突然感到腿部抽筋,应该怎么做?火灾发生时,以下哪种逃生方式最不安全?在校园内遇到陌生人搭讪,应该如何应对……

“通过今天的活动,我了解到了我们中国5G网络的发展,还了解了很多AI技术和作用。”来自北大书生学校四年级的小记者商语桐说,在这次活动中,她不仅收获了知识,也增强了安全意识,“大人如果在高压线下钓鱼,甩竿的时候可能会碰到电线导致触电,我们青少年小朋友在户外游泳非常危险。”

“您好,我是台州小记者,请问您对本次有什么感想吗?”活动期间,来自华东师范大学附属台州学校的小记者苏米菽还亲身体验采访。

“这次活动不仅让孩子们增长了知识、开阔了眼界,也见识到了社会科技发展到了什么样的程度,让孩子们更有信心学好知识。我觉得挺好的。”家长杨晶晶觉得,小记者活动很有意义。

据了解,此次活动由中国电信台州分公司、台州市新闻传媒中心共同主办,活动旨在通过亲身体验与实践操作,激发小记者对科技的兴趣与热爱,同时培养他们的安全意识、创新思维及实践动手能力,为他们的未来成长铺设坚实的基石。

记者 姚苗苗 文/图